
                   

 

 

 

ATA DA 125ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA 

PESSOA IDOSA – 17 DE JUNHO DE 2025 

Aos dezessete dias do mês de junho de dois mil e vinte e cinco às quatorze horas, foi realizada a 125ª 

reunião ordinária do Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa Idosa (CMDPI), na Avenida Benedito 

Isaac Pires, nº 35 -Parque Dom Henrique, Cotia/SP. A reunião ocorreu de forma presencial, contando 

com a participação dos conselheiros: Representante das associações civis comunitárias: Inês Gomes de 

Oliveira, das Instituições de atendimento em regime abrigo institucional Marcela de Fátima e Marcelo 

Nicolini Teixeira; 2- Representantes do Poder Público: Secretaria Municipal de Desenvolvimento 

Social: Angélica Gomes Balanco, Secretaria Municipal de Saúde: Neusa Froes do Nascimento, do 

Fundo Social Cristiano Adalberto Bento, Secretária Executiva Claudinéia Magalhães, Secretário 

Adjunto de Desenvolvimento Social e Periferias José Bertuol,  Darlene Pires da SDSP, Noemi Gaia - 

Secretária Adjunta da Secretaria de Relações Institucionais, Sandra Yumi da Atitude de Amor, Joana 

D’arc de S. Rabelo do Pequeno Cotolengo, Roberto Luiz dos Santos da Secretaria de Governo, Iraci 

da Silva Melo, Iara V. Rodrigues e Cleuza Maria Ribeiro ambas do Centro de Convivência Paulus, 

Antônio Gonçalves da Atitude de Amor, Idenilde Oliveira de Souza da Associação Rejuvenescer. Foi 

apresentada a pauta do dia: 1-Apresentação para deliberação da Ata da reunião ordinária 123 e 124; 2-

Plano de Ação do CMDPI para 2025; 3-Projeto de Lei para aumentar a composição do CMDPI; 4-

Destinação de recurso para o Fundo Municipal do Idoso; 5- Plano de aplicação de recursos do Jecrim; 

6-Errata do Edital (Acqua); 7- Junho Violeta; 8-Conferência Municipal dos Direitos da Pessoa Idosa 

2025, (encaminhamentos das propostas); 9- Criação de Guarda Civil +60 e 10-Assuntos ligados a 

pessoa idosa. Foi apresentada a pauta do dia, composta pelos seguintes itens: 

1. Deliberação das Atas das reuniões ordinárias nº 123 e 124; 

2. Apresentação do Plano de Ação do CMDPI para 2025; 

3. Discussão sobre o Projeto de Lei para ampliar a composição do CMDPI; 

4. Destinação de recursos ao Fundo Municipal do Idoso; 

5. Plano de aplicação dos recursos oriundos do Jecrim; 

6. Errata do Edital (Acqua); 

7. Junho Violeta; 

8. Encaminhamentos da Conferência Municipal dos Direitos da Pessoa Idosa 2025; 

9. Proposta de criação da Guarda Civil 60+; 

10. Assuntos gerais relacionados à pessoa idosa. 

A Secretária Executiva do Conselho realizou a leitura do documento referente ao pedido de 

desligamento do Sr. Ernestino Benedito Nunes, representante da Secretaria de Desenvolvimento Social 

e Periferias no CMDPI. Em seu lugar, foi indicada a Sra. Maria Angélica Gomes Banco. A Sra. 

Angélica aproveitou o espaço para se apresentar, manifestando interesse na presidência do Conselho, 

com o objetivo de dar continuidade aos trabalhos. Ela também destacou sua experiência na área de 

assistência social. Diante da manifestação da Sra. Angélica, e após solicitação de manifestação dos 

presentes, o Conselheiro Cristiano propôs a realização de uma reunião extraordinária para tratar 

especificamente do assunto. A proposta foi aprovada pela plenária. Em seguida, o Vice-presidente 

Sérgio conduziu a reunião e deu início à pauta. 

 

Item 1 – Deliberação das Atas 123 e 124 

O Sr. Sérgio questionou se todos haviam lido as atas enviadas previamente. Em seguida, colocou os 

documentos em votação, sendo ambos aprovados pela plenária. 



                   

 

 

Item 2 – Plano de Ação do CMDPI para 2025 

O Plano de Ação foi apresentado pelo grupo de trabalho do CMDPI, com foco nas políticas públicas 

voltadas à pessoa idosa para o segundo semestre de 2025. Foram destacados dados do Órgão Gestor 

da SDSP, que apontam 10.997 pessoas idosas registradas no Cadastro Único em Cotia, das quais 2.531 

possuem deficiência. 

O conselheiro Marcelo destacou ações, metas e valores, como: 

• Aumento do valor do benefício do programa Talentos Partilhados, de R$ 700,00 para R$ 

900,00; 

• Realização do evento Miss e Mister 60+; 

• Caminhada da Pessoa Idosa; 

• 1ª Mostra dos Talentos Partilhados; 

• Divulgação do Estatuto da Pessoa Idosa. 

Também foram apresentados os valores correspondentes a cada ação, com recursos provenientes do 

Fundo Municipal do Idoso. Após a apresentação, o plano foi colocado em votação e aprovado pela 

plenária. 

 

Item 3 – Projeto de Lei para Ampliar a Composição do CMDPI 

Foi lida a proposta de alteração da Lei de criação do Conselho, discutida anteriormente em gestões 

passadas. O Jurídico havia solicitado que o tema fosse retomado em 2025. A proposta aprovada sugere 

a inclusão de duas vagas para representantes do Poder Público e duas para a sociedade civil, incluindo 

representantes idosos. 

 

Item 4 – Destinação de Recursos para o Fundo Municipal do Idoso 

Foi informado o recebimento de R$ 20.695,44 oriundos de renúncia fiscal, já depositados na conta do 

Fundo. Os documentos comprobatórios foram apresentados, passando à ciência dos conselheiros. 

 

Item 5 – Plano de Aplicação dos Recursos do Jecrim 

Foi apresentada a origem dos recursos do Jecrim, provenientes de multas aplicadas em processos 

judiciais. A aplicação deve ser destinada exclusivamente a ações em benefício da população idosa, sob 

orientação e supervisão do Conselho. As áreas possíveis incluem: 

• Saúde (programas de prevenção e tratamento); 

• Assistência social (apoio a famílias de idosos em risco, geração de renda); 

• Reabilitação e capacitação; 

• Lazer e cultura. 

O Conselho deve supervisionar, garantir transparência e fiscalizar a aplicação dos recursos. O tema 

ficará em discussão para definição futura. 

 

Item 6 – Errata do Edital (Acqua) 



                   

 

A conselheira Marcela informou à plenária sobre a publicação da errata do Edital Acqua Sênior, 

esclarecendo que no edital mudaram a obrigatoriedade de inscrição no CMDPI colocando como 

alternativa apenas a inscrição no CMAS (Conselho Municipal de Assistência Social). O conselheiro 

Cristiano ficou encarregado de verificar quem autorizou a mudança na errata pois não passou pelo 

Conselho da Pessoa Idosa. 

 

Item 7 – Junho Violeta 

A Sra. Darlene apresentou dados do Disque 100, indicando cerca de 962 denúncias em 2024 

relacionadas à população idosa, com predominância de mulheres como vítimas. As principais violações 

são negligência e abandono, frequentemente ocorrendo dentro de casa e praticadas por filhos. Darlene 

convidou os presentes para a ação que ocorrerá no dia 27 de junho, em frente à Prefeitura de Cotia. 

 

Item 8 – Conferência Municipal dos Direitos da Pessoa Idosa 2025 

Após a conclusão do relatório da 6ª Conferência e aprovação das propostas, foi criado um grupo de 

trabalho para dar andamento aos encaminhamentos. O grupo é composto pelos conselheiros Marcela 

de Fátima, Cristiano Bento, Marcelo Nicolini e, como convidada, Darlene Pires. Os membros se 

comprometeram a agendar reunião para definir os próximos passos. 

 

Item 9 – Criação da Guarda Civil 60+ 

O conselheiro Sérgio apresentou um vídeo sobre o projeto implantado em Niterói, além de um projeto 

de lei da cidade de Cascavel. Ele e o conselheiro Cristiano irão buscar parcerias com outras Secretarias 

e entidades do município para avaliar a viabilidade da iniciativa. 

A presente ata foi lavrada e será assinada pelo vice-presidente e pelo secretário da reunião, após 

aprovação na próxima reunião ordinária. 

 

 

      Sergio Uyehara                            Cristiano Adalberto Bento 

   Vice-Presidente do CMDPI                                                       Secretário do CMDPI 

 

 


